

**Роль благотворительных организаций в жизни еврейской общины в начале
XXI века**

Научный руководитель – Солопова Оксана Вячеславовна

Богомазова Ольга Леонидовна

Аспирант

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Исторический факультет, Кафедра истории стран ближнего зарубежья, Москва, Россия

E-mail: olyabogomazova@mail.ru

Благотворительность имеет важное значение в жизни еврейской диаспоры в России и за рубежом. Существует несколько исторических факторов, повлиявших на это. Евреи - народ книги, живший по предписаниям иудаизма, среди которых одно из важнейших - благотворительность. В Талмуде благотворительность обозначается словом «цдака» - в переводе с иврита «пожертвование», «благотворительность» - восходит к понятию «цедек»: праведность, справедливость. По этой причине в сознании евреев отчисление определенной суммы от доходов является исполнением заповеди. С другой стороны, закрытое проживание евреев на протяжении многих веков, а также отсутствие поддержки государства вынуждало людей в общине помогать друг другу. В настоящее время еврейские благотворительные организации различного типа являются важной частью гражданского общества, помогают государству в выполнении важнейших социальных функций, и превосходят по размерам своих фондов и объему благотворительности другие соответствующие организации, созданные по государственным, этническим, конфессиональным, или религиозным принципам. Кроме того, они обеспечивают, наряду с традициями, праздниками и культурными мероприятиями, целостность и сплоченность еврейской общины.